



Nr. 33 • An III • decembrie 2009 SE DISTRIBUIE GRATUIT

JURNAL SĂTESC

ȘTIȚI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ

BULETIN
INFORMATIV AL
CONSILIULUI LOCAL
AL COMUNEI
CRISTEȘTI

www.comunacristesti.ro

SEMINAR

La Școala de Arte și Meserii din Cristești, vineri 06 noiembrie 2009, a avut loc seminarul „Societatea Informațională și Dezvoltare Locală a comunei Cristești”. (pagina 2)

ANUNȚ

Societatea de salubritate cu care Primăria Cristești a încheiat contract de colectare și transport a deșeurilor menajere ridică gunoiul din tomberoane și containerele cetățenilor **în fiecare zi de miercuri.**

Rugăm pe toți cetățenii care locuiesc în zonele unde nu poate intra mașina societății să depoziteze sacii cu deșuri la capătul străzilor sau lângă tomberoane.

Plata pentru salubritate este de 6,00 lei /lună pentru noiembrie și decembrie 2009, pentru fiecare gospodărie și se încasează de salariații Primăriei.

Depozitați gunoaiele numai în saci menajeri de unică folosință sau în containere care pot fi golite în mașina societății de salubritate !

Primar,
Constantin Bolohan



Săptămâna Educației Globale

În perioada 14 – 22 noiembrie în cadrul Școlii de Arte și Meserii Cristești, s-a desfășurat „Săptămâna Educației Globale”. (pagina 4)

Sfintele Sărbători ale Crăciunului și Anul Nou 2010 să vă găsească cu pace în suflet și să vă lumineze casele. Anul care vine să vă aducă numai împliniri de care să vă bucurați împreună cu cei dragi! Sărbători fericite !

La mulți ani 2010 !

Primar, **Constantin Bolohan**

HOTĂRÂRI ADOPTATE ÎN ȘEDINȚA CONSILIULUI LOCAL DIN 26 NOIEMBRIE 2009

Hotărârea nr. 55

S-a aprobat, cu 13 voturi, schimbarea titularului contractului de închiriere nr. 2553/10.06.2008, cu menținerea valabilității și a condițiilor tuturor prevederilor contractuale, inclusiv a prețului și duratei închirierii, privind spațiul amplasat în fostul sediu al CAP-ului Herești.

Hotărârea nr. 56

Cu 12 voturi pentru și o abținere (Ciobanu Mircea) s-a aprobat delegarea către SC DIANA SERVICE s.r.l. Dumbrava Roșie, județul Neamț, a activității de colectare, transport și depozitare a deșeurilor de pe raza comunei Cristești, județul Iași.

Hotărârea nr. 57

S-a desemnat domnul **Istrate Vasile-Sorin** ca președinte de ședință pentru ședințele Consiliului Local al comunei Cristești pentru perioada decembrie 2009 – februarie 2010.

Hotărârea nr. 58

S-a aprobat suplimentarea Bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Cristești, județul Iași, pentru anul 2009.

La partea de venituri s-a suplimentat cu suma de 55 mii lei.

La partea de cheltuieli s-au repartizat 28.000 lei pentru cheltuieli materiale, inclusiv asigurarea pomului de iarnă pentru școlile din comună, 12.000 de lei pentru cheltuieli sociale și 15.000 de lei pentru iluminatul public.

Secretarul comunei,
Const.-Ovidiu Butnariu

ȘEDINȚA CONSILIULUI LOCAL DIN 26.11.2009

Consilieri prezenți : Buciumanu Vasile, Chiperi Dumitru, Ciobanu Mircea, Doroftei Gheorghe, Florescu Vasile, Gurzun Constantin, Hărmănescu Maria-Daniela, Istrate Dănuț-Ioan, Istrate Vasile-Sorin, Mercore Dragoș, Oneaga Cătălin, Pintili Vlad-Mihai, Timofte Dumitru.

Președinte de ședință : Gheorghită Doroftei

SEMINAR RECL

La Școala de Arte și Meserii din Cristești, vineri 06 noiembrie 2009, a avut loc seminarul „Societatea Informațională și Dezvoltare Locală a comunei Cristești”.

Participanții, cadre didactice, funcționari, mici întreprinzători locali și personalități locale, au discutat despre trei proiecte de dezvoltare locală :

Reprezentarea în format digital al patrimoniului comunei și imobilelor proprietate privată;
Extindere magistrală fibră

optică – internet în celelalte sate ale comunei, în principal pentru școli;

Dotare mobilier și echipament audio – video Cămin Cultural.

Au prezentat materiale informative: domnul Constantin Ciobanu, coordonator al programului Economia Bazată pe Cunoaștere, doamna Daniela Toma, manager de proiecte și Liviu Roman, manager RECL Cristești.

Manager RECL Cristești,
Liviu Roman

SPORT

Echipa de fotbal MOLDOVA CRISTEȘTI a acumulat **18 puncte, aflându-se la jumătatea clasamentului cu 54 de goluri marcate** și 47 de goluri primite la sfârșitul turului Campionatului Județean de fotbal, Liga a V-a, seria Pașcani, ediția 2009 - 2010, avansând și în turul al III-lea al Cupei României – ediția 2010/2011, ca urmare a victoriilor din primele două meciuri disputate.

În partea a doua a acestui tur de campionat antrenorul a fost nevoit să facă schimbări în lotul de jucători . Astfel, jucătorii Nechifor Șerban, Gurzun Marius (plecați la studii în Iași), Bâzdu Cristinel, Cercelaru Costel, Cercelaru Marius (plecați în străinătate) și Butnarașu Florin (plecat la serviciu la Ploiești) au fost înlocuiți cu Boboc Mitică, Harasim Florin, Grădinaru Costel (din Iași), Cercel Iulian și Puiu Florin (ambii în vârstă de 15 ani, componenți ai lotului de jucători ai C.S.S. Pașcani – juniori C.F.R. Pașcani).

În pauza de 4 luni dintre tur și retur, conducerea Clubului Sportiv Moldova Cristești și antrenorul echipei de fotbal invită pe toți tinerii care practică și iubesc jocul de fotbal să participe la antrenamentele echipei Moldova Cristesti, **în vederea cooptării în echipă, începând cu data de 17 ianuarie 2010.**

Cei care doresc să se legitimeze ca jucători se vor adresa direct domnului prof. Vlad Pintili. (continuare în pag. 3)

Antrenor, prof. Vlad Pintili



„Călător prin satul meu”

Aparut numărul 3, an școlar 2009 – 2010, al revistei de istorie locală „Călător prin satul meu”, redactor **prof. Simona Chihai**. Revista are drept scop descoperirea și interpretarea unor documente care vizează istoria locală, suplinind lipsa unei monografii, să prezinte tradiții, obiceiuri și portrete remarcabile ale unor oameni care s-au ridicat din rândul concetățenilor noștri.

Despre satul Cristești s-a scris, după cum se afirmă în articolul „Memoria documentelor : prima mențiune documentară a Cristeștiului” semnat de prof. Simona Chihai, „într-un mai vechi studiu monografic (autori: D. Petianu, C. Țintilă, C. Bîrgăoanu)”. Acolo se afirma că anul 1390 ar fi drept început al

Cristeștiului. Documentele prezentate în revistă stabilesc o altă dată de referință din istoria comunității.

În paginile revistei apare fotocopia și comentariul hârtii, datată 1867, împrumutăriiilor din satul Homița, prin legea rurală din 1864.

Despre obiceiurile și tradițiile legate de Naștere și Nuntă, două momente importante din viața oamenilor, scriu elevele Lazăr Cătălina VIII B, Leonte Roxana VIII A și Bâzdu Laura VIII A în articolul „Obiceiuri și tradiții în comuna Cristești: Nașterea și Nunta”.

Remarcabil este faptul că doamna prof. Simona Chihai și înv. Dumitru Timofte îndrumă pe elevii Toma Simona VIII B, Gurzun Andrei VII B să prezinte cititorilor portrete ale unor fii ai satului sub genericul „Cristeșteni de nota 10”.

Emoționant este articolul „Oameni care au fost”, semnat de înv. Iuliana Tătărușanu, prof. Iulia Mercore, ref. Daniela Toma și asist. med. Lili Iacobeț, în care este cinstită memoria a doi dascăli ai școlii cristeștene, **Bolohan Viorica și Mercore Mihai**, care prin „plecarea lor a lăsat un gol ce nu va putea fi umplut niciodată”.

Profesor,

Constantin Dăscălița

COMUNICAT

Consiliul Director al Clubului Sportiv Moldova Cristești aduce la cunoștința iubitorilor fotbalului din comuna Cristești că în anul 2009 de la Bugetul comunei, aprobat de Consiliul Local prin Hotărâre nr. 11/25.03.2009, s-a alocat suma de 50 milioane de lei vechi pentru susținerea echipei de fotbal.

Fiind an de criză economică, suma alocată a fost insuficientă pentru cheltuielile necesare disputării celor 30 de partide din Campionatul Județean, Liga a V-a, seria Pașcani și din acest motiv s-a apelat la sprijinul unor sponsori.

Începând cu etapa a V-a (13 septembrie 2009) din turul ediției 2009 – 2010, echipa a fost sponsorizată pentru jocurile disputate acasă și cele din deplasare de domnul **Vasile Buciumanu**, viceprimarul comunei Cristești și două etape ale campionatului de domnul **Constantin Gurzun**, consilier local.

Consiliul Director va lua măsuri pentru ca în returul campionatului, respectiv prima jumătate a anului 2010, să fie asigurate sumele necesare atât de la Bugetul local, cât și prin convingerea salariaților din comună de a ceda **cota de 2%** din impozitul pe salariu pe care l-au achitat la Bugetul de Stat în anul 2009.

Președintele Clubului Sportiv,

Primar **Constantin Bolohan**

SPORT

Rezultatele din partea a doua a turului au fost:

Lunca Pașcani – Moldova	5 – 3
Moldova– Hălăucești	7 – 1
Topile – Moldova	3 – 2
Moldova– Moțca	2 – 3
Heleșteni – Moldova	6 – 0
Moldova– Ciohorâni	8 – 0
Moldova– Sirețel	7 – 1

Cupa României 2010-2011

Moldova– Moțca	6 – 2
Moldova– Tinsport Pașcani	3 – 0

Marcatorii golurilor:

Bâzdu Cristinel – 12 goluri; **Cercelariu Costel** – 11 goluri; **Gurzun Adrian** – 7 goluri; **Amuhaia Valeriu, Boboc Mitică, Năstăsă Ioan** – câte 4 goluri; **Crăciun Ștefănel** – 3 goluri; **Harasim Ionuț, Pintili Vlad, Vârvăroi Emanuel, Grădinaru Costel** – câte 2 goluri; **Nechifor Șerban** – 1 gol.

Antrenor, prof. **Vlad Pintili**

Săptămâna Educației Globale



prezentate de elevii claselor a VII-a a fost prilej de cunoaștere a obiceiurilor și tradițiilor culinare ale diferitelor popoare.

In perioada 14 – 22 noiembrie în cadrul Școlii de Arte și Meserii Cristești, s-a desfășurat “Săptămâna Educației Globale”. Tematica acestei ediții, “Hrana pentru toți”, a permis organizarea unei suite de activități complexe și interesante: concursuri de postere, pliante, desene, afișe, la care au participat toți elevii școlii, organizarea unei mese rotunde cu tema „Alimentația încotro?” la care au participat elevii claselor a VIII- a. Scopul activităților a fost conștientizarea și educarea elevilor în spiritul unui mod de alimentație sănătos bazat pe fructe și legume. Referatele

Elevii claselor a V-a, îndrumați de prof. Iulia Buciumanu, au prezentat piesa de teatru „Castelul Vitaminelor”, care s-a bucurat de aprecierea tuturor spectatorilor. Elevii claselor a VI-a, instruiți de prof. Daniela Ioniță, au realizat panouri cu „Piramida alimentelor” și lucrări practice „Legumele și fructele prind viață”.

Săptămâna s-a încheiat cu acțiunea „Minte sănătoasă în corp sănătos”, activitate coordonată de profesorii Ștefan Mistreanu, Vlad Pintili, Ionuț Chihaia și Mihai Nechiforiuc, care au organizat întreceri sportive: cros, tenis de masă, șah și fotbal.

Coordonator proiecte și programe educative,

prof. **Marcela Moraru**

Ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Cristești va avea loc joi 17 decembrie 2009, ora 13,00.

Ordinea de zi: Actualizarea și aprobarea taxelor și impozitelor locale pentru anul 2010.

SFATURI PRACTICE

ARDEIUL

După ghimbir, ardeiul este foarte căutat pentru digestie și chiar pentru combaterea unor forme de cancer. Pudra de ardei iute uscat are cele mai mari proprietăți vindecătoare.

Dacă simțiți că se apropie gripa, consumați puțin ardei iute pentru a îndepărta simptomele neplăcute.

Sub formă de pudră, ardeiul iute poate fi utilizat și extern pentru vindecarea rănilor. Aplicați o fâșie subțire din această pudră pe zona afectată, ea va curăța rana făcându-și imediat efectul. Nasul înfundat se poate desfunda dacă inspirați în dreptul unui ardei iute tăiat.

Pudra de ardei iute poate vindeca infecțiile apărute la nivelul gingiilor, eliminând durerile și abcesele. Puneți pe perișta de dinți puțină pudră de ardei iute și spălați-vă așa cum faceți de obicei.

(Alte rețete în numărul viitor)

POSTUL DE POLIȚIE CRISTEȘTI

Avertizăm pe toți cetățenii comunei Cristești că apelarea fără motiv a **Serviciului de urgență 112** se sancționează, conform legii.

În seara zilei de 16.11.2009 numitul **Mihalcea V. Costică** a apelat în repetate rânduri serviciul 112 pentru a anunța că el și soția sa sunt în stare de ebrietate.

Soții **Cojocarul Cătălin și Cojocarul Vasilica** din satul Herești au apelat frecvent serviciul 112 când se aflau în stare avansată de ebrietate. S-a luat măsura sancționării contravenționale.

Agent șef,

Ovidiu Toma